

不怕困難辦實事 敢拚善戰才會贏

特區政府在拓土建屋上全力提速、提量、提效、提質，初見成效。行政長官李家超昨日表示，明年將有2000個公屋單位平均提前半年上樓，未來將有1.2萬個公屋單位平均提前3個月至18個月上樓。第六屆特區政府上任一年，取得如此成績殊為不易，未來需要繼續開拓進取，解放思想，為民生辦實事，見實效。

房屋問題是市民最關心的問題之一。房屋問題解決得好不好，堪稱香港良政善治的試金石。新一屆特區政府將解決房屋問題當作重中之重，既有行動目標也有路線圖，包括進一步拆牆鬆綁，加快覓地建樓速度；為上樓時間「封頂」，任內實現平均上樓4.5年的目標；以及為房屋面積「封底」，單位面積不能少於260呎，一度大行其道的「納米樓」將成為絕響。這些都是前所未有的舉措，體現了特區政府解決房屋問題的決心。

目前公屋上樓平均輪候時間為5.3年，比一年前的6.1年減少了8個月時間，這對棲身不適切住所的基層市民來說，是盼望已久的好消息。特區政府說

到做到，非常務實，未來平均上樓輪候時間有望進一步縮短。

特區政府開了個好局，而好的開始是成功的一半。同時也要看到，房屋問題是長期累積下來，屬於香港的深層次矛盾和問題，並非一朝一夕可以完全解決。飯要一口一口地吃，困難要一個一個的處理，特區政府需要時間來解決房屋問題。與其設立過高的目標而不能實現，不如實事求是，特區政府堅持任內將輪候上樓時間壓縮至4.5年的目標不動搖，符合實際情況，也是進取的做法。

事實上，解決房屋問題要迎難而上，需要政府的高效統籌推動，也需要創新思維。政府將推出全新「簡約公屋」，在未來五年興建約3萬個單位，將原本12.8萬個公屋單位總量推高到15.8萬。政策一出，各部門付諸實踐。首批簡約公屋已選址屯門等地，設計連建築工程費已完成評估，立法會亦已通過撥款，建屋程序隨即展開。

長遠的土地規劃是解決房屋問題的關鍵。經新一屆特區政府覆檢後，香港未來十年土地供應達3280公頃，足夠興

建逾49萬個單位，高於每十年43萬個單位的需求；施政報告更首次公布可作住宅用途的「熟地」時間表，為土地供應定下清晰目標；發展局已向立法會提出精簡發展土地法定程序的條例修訂草案，大刀闊斧，省卻重複程序，切實加快拓地，體現了敢於作為的新作風。

未來幾十年香港拓土建屋所依重的北部都會區和明日大嶼兩大發展規劃，都是大手筆，也都涉及錯綜複雜的利益博弈，阻力不會小，困難不會少。特區政府可以總結過往得到的經驗教訓，碰到困難不能繞道走，遇到阻力不能和稀泥，必須以香港的長遠和整體利益為依歸，逢山開路，遇水搭橋，用勇氣和智慧，向目標邁進。

良政善治不是一句口號，而是體現在每一項政策、每一個實際行動之中。評價是否良政善治的標準，就是看是否能做事、會做事、做成事，以民為本，勇於打破既得利益的藩籬，讓社會各個階層都能公平地享受到經濟發展的成果，得到實實在在的獲得感、幸福感和安全感。這也是香港長治久安的關鍵所在。

歐美政客又「雙標」

香港國安法實施3年來，香港社會安定，市民安全感、幸福感不斷增強，各項事業的發展呈現欣欣向榮新面貌。另一邊廂，法國騷亂進入第5天，目前已近3000人被捕。然而，西方政客對發生在身邊的暴力事件視若無睹，卻對香港落實國安法3周年說三道四，充分說明其雙重標準是多麼的醜陋！

法國發生近年最嚴重的騷亂，總統馬克龍為應對危機而推遲出國訪問，巴黎實施宵禁。法國內政部長讚揚警方堅定執法，恢復秩序。其實，任何地方都不會容忍暴力騷亂。兩年前美國以大批警力平息國會山莊騷亂，搞事頭目被重判；英國亦曾以果斷措施應對倫敦騷亂，對搞事者快速審判；前些年法國平息「黃背心騷亂」，一樣是雷厲風行。這與香港警方當年止暴制亂、恢復秩序，並無二致。

但同樣是平息暴亂，恢復秩序，西方政客卻慣常採取雙重標準。這些政客以「暴徒」、「恐怖分子」來形容本國的暴力示威者，支持警方平亂，但他們卻將香港的暴亂分子吹捧為所謂「民主鬥士」，美國前議長佩洛西更幸災樂禍地以「美麗風景線」來形容香港的街頭暴力。

香港國安法落實後，香港實現由亂到治的根本性轉變，並邁入由治及興的新階段。但西方政客見不得香港好，一直惡毒攻擊香港國安法。在國安法實施3周年之際，美國參議院、英國下議院及歐洲議會的政客再次借題發揮，指手畫腳，要求釋放涉違反國安法的壹傳媒黎智英等被告，並威脅制裁香港特區官員云云。

西方政客的拙劣表演，只會適得其反，進一步暴露其「以港遏華」真面目。法國騷亂事件，給港人上了一課，大家更加珍惜來之不易的安定局面，快馬加鞭，更加團結一心，拚經濟、謀發展。

龍眠山

鄧炳強：防範「軟對抗」 全方位維護國安 23條立法涵蓋間諜及網絡罪行

今天的香港安定和諧，香港國安法發揮了定海神針的作用。保安局局長鄧炳強對《大公報》表示，香港國安法實施三周年，有力維護了國家安全，社會秩序迅速恢復，香港重回正軌，法治得以彰顯，營商環境持續改善。國安法實施後，無論在初創企業成立、新股集資、港股成交額，以及香港特區的資產和財富管理業務總值等數據，都有所上升。

香港正邁上由治及興的新征程，國安防線必須扎實地築牢，關於進展中的《基本法》23條立法工作，鄧炳強透露，立法方向及部分條例內容會涵蓋間諜活動及網絡上違反國家安全的罪行。

大公報記者 李雅雯

► 鄧炳強透露，23條立法方向及部分條例內容會涵蓋間諜活動及網絡上違反國家安全的罪行。



地築牢。香港正邁上由治及興的新征程，國安防線必須扎實地築牢。

近日行政長官李家超多次透露23條立法已定下時間表，最遲明年立法。一直推動立法工作的鄧炳強表示，會考慮香港社會近年的情況，以及香港面對的國家安全風險。他指出，看到一些危害國家安全的分子，仍然以不同方式進行鼓吹和滲透以及串謀勾結外國勢力；網絡更經常被用作煽動進行危害國家安全的行為。上月26日警務處國家安全處便拘捕了一名63歲武術教練，他涉嫌多次透過社交平台持續發布具有煽動意圖的訊息。

嚴查「軟對抗」背後黑手

鄧炳強強調，會進一步完善維護國家安全立法，包括就《基本法》23條立法，以及特區政府以立法方式清晰訂定關鍵基礎設施營運者的網絡安全責任。他續指香港近年所經歷的，正是「軟對抗」等煽動行為、網絡言論和刊物等容易激化社會大眾；就《羊城》繪本一案，法官判刑時形容涉事的三本兒童繪本均有煽動意圖，是向兒童洗腦，並引導兒童不相信香港司法制度並藐視警察，只有以武力對抗政權機關才能保護他們的家園。

而在今年3月，一批人在旺角出售煽動書籍，各人被判5至10個月監禁。裁判官在判刑時指出，願意購買該書刊的人大

部分都是同情，甚至認同示威者的暴力行為及口號；向他們展銷更容易令黑暴死灰復燃，如同埋下計時炸彈，所以執法部門會繼續針對涉嫌危害國家安全的人和組織展開深入調查，特別是他們的財政來源、開支及與外部勢力的關係，並繼續偵測危害國家安全的勢力以「軟對抗」手法散播反中亂港信息，包括進行「網上巡邏」，並追究涉及違法活動的人或組織的刑事責任。

23條立法完善現有法律

鄧炳強亦指出，有關間諜活動的風險亦不容忽視，他指有國家的情報機構曾公然說會從全球不同國家和組織羅致秘密情報人員，深入掌握有關中國的材料，所以政府正檢視哪些行為是香港國安法和現行法例未有涵蓋的，包括注意間諜活動和網絡方面的缺口，以制定有效和務實的方案和條文，進一步完善維護國家安全的機制。

鄧炳強解釋《基本法》23條規定應予立法禁止的七類行為中，香港國安法涵蓋了分裂國家和顛覆中央人民政府兩類。現行本地法律(例如《刑事罪行條例》、《官方機密條例》及《社團條例》)只涵蓋了部分相關行為，故有需要完善。他說：「有了《香港國安法》和《基本法》23條立法的組合拳，必定能做到一加一大於二，全方位維護國家安全。」

數看國安法有利香港經濟發展

- 香港國安法實施兩年，本港的新股集資額接近6600億港元，高於實施前的兩年
- 截至2022年8月，港股平均每日成交額較香港國安法實施前的12個月高出近六成
- 截至2021年年底，香港特區的資產和財富管理業務總值，較2019年年底增加超過兩成
- 本港銀行2022年11月底的存款總額較《香港國安法》實施前增加超過9%
- 初創企業數目在2022年年底達3985間，比2019年上升25%
- 香港特區是全球最受歡迎的仲裁地點第三位
- 香港特區繼續獲評為2022年全球最自由經濟體

大力推廣國安教育 駁斥抹黑言論

盡職盡責

香港國安法於2020年6月30日頒布實施，美西方國家及其本地代理人一直抹黑國安法，例如有法律系講師抹黑法律條文「沒有最壞，只有更壞」；前立法會議員莫乃光妖言惑眾稱有外資科技企業考慮撤出香港；有大律師污蔑國安法毋須法庭把關，侵害言論自由云云；日本貿易機構、美國商會等炮製的企業民調稱對國安法感到憂慮。

就此，鄧炳強指出特區政府一直透過不同渠道、不同方式，包括印製小冊子、文獻匯編、發布新聞公報、刊登報章廣告，以及官員接受電



▲市民對全民國家安全教育日的參與熱度越來越高，反映對國安法的接受度已大大提升。

視、電台及其他媒體專訪、舉辦研討會(包括網絡研討會、聯合國會議)、製作宣傳短片在電視、電台、政府建築物、網上平台，以及網上研討會播放，並透過各經濟貿易辦事處，向不同人士介紹和加深國際社會對《香港國安法》的了解。

市民明白有義務維護國安

隨着政府對國安教育的大力推廣，即時對抹黑及不實陳述和報道的駁斥及澄清，鄧炳強指市民對國家的認識逐步加深，亦漸漸明白國家安全的不同領域和其重要性、維護國家安全是作為中國人的義務，香港國安法對香港由亂到治、由治及興起着重要作用。

鄧炳強指出，每年的全民國家安全教育日，由一開始只有少數人認識，到現在大部分市民都有留意，其關注以至參與的熱度越來越高，反映市民對國安法的接受度已大大提升。

鄧炳強表示，今年是保安局第二年與教育局聯合舉辦「國家安全齊參與」計劃，中小學師生參與相關活動的人數除了較第一屆多以外，「我亦看見同學的作品題材更加豐富，深度和心思亦有所提高，顯示青少年對國家安全有更深的了解。」

責任編輯：杜樂民 美術編輯：鍾偉畧